

医院高质量发展创新案例

第一届医院高质量发展创新案例

第一届“医院高质量发展创新案例”颁奖现场

医师报理事会

医师报社第三届理事会 职书颁发

《医师报》为理事会单位颁发聘书

医师报讯（融媒体记者 王璐 实习记者 戴旭旭）高质量发展是今年“两会”的热词，要想实现医院高质量发展，高质量党建工作是引领的关键。3月24日，由医师报社、中国医药卫生文化协会主办的第二届党建引领医院高质量发展论坛暨《医师报》第三届理事会年会召开。

中山大学孙逸仙纪念医院党委书记古小红，中山大学附属第三医院党委书记吴京洪，西安医学院第一附属医院党委书记闫红林，福建医科大学附属第一医院副院长钱峰，成都中医药大学附属医院（四川省中医院）党委副书记、纪委书记蒋运兰，河南省儿童医院副院长黄河湍，四川大学华西医院宣传部长郑源，广东省第二人民医院院办和融媒体中心主任周颖怡，《医师报》执行社长兼执行总编辑张艳萍以及《医师报》总编助理、大内科频道主任裘佳参与了本次论坛。

中国医药卫生文化协会会长郑宏在致辞中表示，推进高质量发展，是公立医院发展面临的时代课题，党建引领医院高质量发展，将会是国内、省内各大医院交流的重要主题。四川大学华西医院党委书记李正赤介绍，一直以来，华西医院始终坚持党建与事业发展融合，先后培育孵化出多个品牌鲜明、主题突出、应用推广性强的华西党建品牌。他期待乘着此次论坛，大家广泛交流借力，加快党建创新步伐，着重抓好党建引领工作。

同期，第二届“党建引领医院高质量发展优秀范例”以及第一届“医院高质量发展创新案例”发布，分别有92和27家医院获得荣誉。另有23家医院在《医师报》理事会制度实行的第三年加入到医师报理事会大家庭中。

第二届党建引领医院高质量发展论坛暨《医师报》第三届理事会年会召开

党建引领医院高质量发展 医媒联动打造品牌影响力



古小红 党建引领强基铸魂融合 共进聚力发展

古小红书记介绍，中山大学孙逸仙纪念医院有着188年的历史沿革和传承发展。作为中国第一家西医和西医学教育的发源地，同时也是孙中山先生学医及开始从事革命运动策源地，医院文化脉络传统至今，传统深厚，禀赋非凡。兼济天下与敢为人先的精神，是医院在新时代发展中强劲的内生动力。目前医院形成“一体两翼”院区布局，朝着“建设中国特色、世界一流的研究型医院”的目标全力奋进。

近年来，中山大学孙逸仙纪念医院党委充分发挥把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用，把党的集中统一领导落实到医院建设和发展全过程各方面。医院党委始终把加强政治建设摆在首位，坚持和完善党委领导下的院长负责制，全面压实从严治党责任，抓严抓细抓实支部工作，充分激发党支部主体作用，促进党建业务深度融合。医院党委定期走进临床科室开展“医院行政管理MDT（多学科会诊）”，给党支部和科室开出改进计划书，以党建引领，发挥科室决策小组和党支部作用，提升科室管理水平和对科室重大问题进行研究、改进能力。

高质量内涵式发展需要坚强的人才支撑和智力保障，医院党委坚持党管干部、党管人才，建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，坚持人才引育并重，全方位打造人才培养体系，全面提高人才自主培养质量，为医院高质量发展培养人才、储备力量，为健康中国事业再立新功。

黄河湍 党建引领高水平国家儿童区域医疗中心建设

“2023年是‘十四五’规划实施关键之年，也是区域医疗中心建设进入后半程赛道承上启下之年。”黄河湍副院长强调。

回顾2022年，他首先认为2022年是守望相助、共同战疫的一年，儿医人迎难而上、经受考验，圆满完成方舱医院托管、外出核酸采样和新冠病毒感染救治等指令性任务，打赢了疫情防控的阻击战、攻坚战、持久战，有力保障了人民群众生命安全和身体健康。其次，他认为2022年是赶超突围、换道领跑的一年。儿医人借力“三个共建”集聚资源、南院区改造项目开工、出版《赶超·突围》广受好评、打造院史文化长廊、健康科普园地、建设互联网医

院，国家儿童区域医疗中心建设成为全国标杆，河南儿科“四级中心”格局形成。再次，他认为2022年还是奋力冲刺、争先进位的一年，儿医人稳步强化基础医疗质量，实现了国家级临床重点专科、疑难危重病种与核心技术覆盖率、国自然科学基金项目总量、生物样本库国际建设、高分值SCI论文、博士研究生导师等多项突破，医院知名度和影响力大幅提升。

展望未来，黄河湍副院长表示，一是全院将继续全面贯彻落实国家、省、市卫生与健康大会精神和上级各项决策部署，趋势借力、同心勠力、重振实力，在建设高水平国家儿童区域医疗中心的征程上迈出



扫一扫
观看直播回放

蒋运兰 党建引领促发展 清廉医院创新局

蒋运兰书记深度剖析了医疗行业风腐问题隐形变异新动向，从权力运行下廉政风险的关键环节、后勤管理中廉洁风险防控措施及具体做法分享经验，希望医护能做到廉洁自律、廉洁从管、廉洁从医。

她要求各部门负责人切实履行起“一岗双责”，在管理中做到“两个确保”：一是确保自身

不出问题，上行下效，从而以上率下；二是确保分管工作和人员

不出问题，建立责任倒逼机制。

要全面运用好中医“治未病”理

论的基本法则，在管理及业务执行上始终将廉洁从政贯穿其中，做到廉政风险防控宣传教育到位、执行到位和监管到位，为医院可

持续发展奠定坚实基础。

成都中医药大学附属医院创新提出“中医青年四诊法”，助推青年医院建设，取得了很好成效。一是望精神、抓思想、聚合力；二是闻心声、开言路、谋发展；三是问主责、提内涵、转作风；四是切关键、强监督、树长效。其为推动新时代一流中医院高质量建设与发展提供保障。

郑源 优质党建护航医院互联网品牌打造

近年来，四川大学华西医院新媒体矩阵，凭借权威的科普内容、独特幽默的语言风格以及接地气的图文呈现形式，不仅吸引了众多粉丝，还成功在塑造和维护医院组织形象、互联网品牌影响方面发挥了重要作用。而这一切与华西医院党委领导对新媒体工作的充分放权和赋能是分不开的。

郑源部长在分享环节介绍，在院党委的支持和领导下，包括

有的科室都开通了自己的官方微博和微信公众号，形成了二级微博113个、二级微博52个的庞大宣传阵地。

“互联网时代的到来，必然会对医院宣传工作带来深远影响，如何运用好互联网思维、顺势而上做自媒体阵地、搭建医患沟通桥梁、夯实医院品牌根基，这才是广大医院宣传部门需要思考的问题。”郑源部长表示。

周颖怡 党建引领文化聚力 推动医院高质量发展

“我们将牢牢把握高质量发展根本要求，持续深化推进医院‘四大工程’建设！”

周颖怡主任介绍，2022年广东省第二人民医院各项工作齐头并进，尤其是作为新冠定点救治医院，首次启用国家重大疫情救治基地，提供了1100张

新冠救治病床，体现了应急医院的责任和担当。学科建设再上新

台阶，医学影像科获批国家临床重点专科建设项目，实现历史突破；骨科、整形外科、心血管内科、神经内科、呼吸内科、普通外科、胸外科7个学科入选广东省省级临床重点专科建设项目。

作为广东省高水平医院建设单位，2023年，广东省第二人民医院进入了发展新阶段，将紧紧围绕“一体两院区”战

党建引领医院高质量发展优秀范例

第二届“党建引领医院高质量发展优秀范例”颁奖现场